

Raport de monitorizare al activităților desfășurate de instituțiile membre  
**ATOP**

**04-10.11.2024**

**1.DIRECȚIA GENERALĂ DE POLIȚIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI**

**Website**

Comunicate privind activitățile curente: în baza planului Blocada, în noaptea de 2/3 noiembrie a.c., polițiști din cadrul D.G.P.M.B. – Serviciul de Poliție pentru Centrul Vechi împreună cu reprezentanți ai D.G.J.M.B. au acționat pe linia prevenirii și combaterii faptelor antisociale, pentru sancționarea faptelor de natură contravențională care aduc atingere normelor de conviețuire socială, mai ales a celor care vizează tulburarea liniștii și ordinii publice, care pot degenera în conflicte sau infracțiuni contra persoanei. Astfel, au fost verificate mai multe autoturisme, au fost legitimate 57 de persoane și au fost conduse la sediu 7 persoane. În urma acestor acțiuni au fost aplicate 9 sancțiuni contravenționale în valoare de peste 15.000 lei pentru nerespectarea Legii 61/1991 privind sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, precum și pentru nerespectarea Legii 196/2003 privind prevenirea și combaterea pornografiei. Totodată, au fost constatate în flagrant două infracțiuni de tentativă la viol și conform art. 219 Cod Penal privind comiterea infracțiunii de agresiune sexuală; cele două persoane au fost reținute pentru 24 de ore;

- au fost reținuți trei bărbați pentru săvârșirea infracțiunilor de amenințare și tulburarea liniștii și ordinii publice. În fapt, un echipaj din cadrul D.G.J.M.B.

care se afla în exercitarea atribuțiilor de serviciu a observat un bărbat care era amenințat cu obiecte contondente alți doi bărbați și a intervenit din oficiu în vederea aplanării conflictului. În baza probatoriului administrat în cauză a rezultat propunerea rezonabilă că pe fondul unor neînțelegeri mai vechi, între doi bărbați în vârstă de 39 de ani și, respectiv 36 de ani, a izbucnit un conflict spontan, aceștia amenințându-se reciproc cu acte de violență; în sprijinul celui de-al doilea bărbat a intervenit încă o persoană în vârstă de 38 de ani. Întrucât, persoanele implicate manifestau un comportament agitat și necooperant echipajul de jandarmi a procedat la imobilizarea și încătușarea acestora; rudele bărbaților au încercat să intervină pentru a împiedica intervenția jandarmilor. Persoanele implicate au fost conduse la sediul Secției 19 Poliție, iar în urma audierii față de cei trei bărbați a fost luată măsura reținerii pentru 24 de ore, urmând a fi prezentați magistraților cu propuneri legale;

- a fost prins în flagrant un bărbat în vârstă de 43 de ani, imediat după săvârșirea infracțiunii de furt. La data de 6 noiembrie a.c., în jurul orei 12:00, polițiștii ai Brigăzii de Poliție pentru Transport Public, aflați în exercitarea atribuțiilor de serviciu, au observat un bărbat care se comporta suspicios. Astfel, bărbatul a fost prins în flagrant, imediat după ce ar fi sustras un portofel ce conținea bani și documente personale din geanta unei femei în vârstă de 91 de ani, în timp ce se aflau în incinta unui magazin din Sectorul 6. Bărbatul a fost imobilizat, condus la audieri și în baza probatoriului administrat a fost reținut pentru 24 de ore, urmând a fi prezentat magistraților cu propunere legală. Prejudiciul a fost recuperat și restituit persoanei în drept;

- a fost reținut un bărbat în vârstă de 38 de ani față de care sunt efectuate cercetări într-un dosar penal privind săvârșirea a două infracțiuni de furt calificat. În fapt, la data de 1 noiembrie, Secția 23 Poliție a fost sesizată de către o persoană cu privire la faptul că i-ar fi fost sustrate mai multe bunuri din locuința sa situată în Sectorul 3. Din cercetările efectuate, s-a stabilit că fapta ar fi fost comisă de către un bărbat în sarcina căruia a mai fost stabilită activitate infracțională. În baza probatoriului administrat, cel în cauză a fost reținut pentru 24 de ore, ulterior fiind dispusă măsura arestării preventive pentru 30 de zile;

- a fost reținut un bărbat în vârstă de 40 de ani față de care sunt efectuate cercetări într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de furt. În fapt, la data de 29 octombrie a.c., în jurul orei 16:30, polițiști din cadrul Serviciului de Poliție pentru Centrul Vechi au fost sesizați – prin plângere scrisă – de către o femeie în vârstă de 54 de ani cu privire la faptul că, în timp ce se afla în incinta unui magazin din Sectorul 3, o persoană i-ar fi sustras telefonul mobil. Din cercetările efectuate, s-a stabilit că fapta ar fi fost comisă de către un bărbat în vârstă de 40 de ani cunoscut cu preocupări de natură infracțională. În baza probatoriului administrat în cauză, bărbatul a fost reținut pentru 24 de ore, urmând a fi prezentat magistraților cu propunere legală;

- a fost prins în flagrant pentru săvârșirea infracțiunii de șantaj un bărbat care în perioada 22 octombrie 2024-prezent ar fi constrâns o persoană să-i ofere suma de 200.000 euro pentru a nu distribui în mediul online unele înregistrări audio cu potențial compromițător. Polițiști din cadrul Serviciului Grupuri Infracționale Violente l-au depistat pe acesta având asupra sa suma de 20.000 euro, imediat după ce s-a întâlnit cu persoana vătămată. Bănuitul a

fost immobilizat și condus la audieri, iar în baza probatoriului administrat, cel în cauză a fost reținut pentru 24 de ore, urmând a fi ulterior prezentat magistraților cu propunere legală;

- a fost reținut un bărbat în vârstă de 54 de ani față de care sunt efectuate cercetări într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunilor de furt (6 acte materiale), furt calificat, punerea în circulație sau conducerea unui vehicul neînmatriculat (3 acte materiale) și conducerea unui vehicul fără permis de conducere (7 acte materiale) sub supravegherea Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 1. În fapt, la data de 2 noiembrie, Secția 5 Poliție a fost sesizată prin apel 112 de către reprezentanții unei stații peco din Sectorul 1, cu privire la faptul că o persoană și-ar fi alimentat autoturismul cu carburant după care ar fi plecat fără să achite contravaloarea. Din cercetările efectuate s-a stabilit că bănuitul ar mai fi săvârșit și alte fapte similare, prejudiciul fiind de peste 2.500 lei. În baza probatoriului administrat, cel în cauză a fost reținut pentru 24 de ore, urmând a fi prezentat magistraților cu propunere legală;

- au fost puse în executare cinci mandate de percheziție domiciliară în județele Ilfov și Călărași într-un dosar penal privind săvârșirea infracțiunii de contrabandă cu tutun. În urma verificărilor efectuate a rezultat propunerea rezonabilă că trei persoane – doi bărbați în vârstă de 32, respectiv 34 de ani și o femeie în vârstă de 28 de ani – în perioada august 2024-prezent, prin intermediul unei platforme online, ar fi comercializat cantități considerabile de tutun fără a deține calitatea de antredepozitar fiscal autorizat și fără a se fi înregistrat legal. În urma perchezițiilor a fost identificată cantitatea de aproximativ 100 kg de tutun, cântare, dar și mai multe înscrisuri. Față de femeia în vârstă de 28 de ani și de bărbatul de 34 de ani, magistrații au

dispus măsura controlului judiciar pentru 60 de zile, iar pentru bărbatul de 32 de ani a fost dispusă măsura reținerii pentru 24 de ore și apoi cea a controlului judiciar pentru 60 de zile;

- polițiști din cadrul Secției 9 au răspuns unui apel 112 cu privire la faptul că la o adresă din Sectorul 2 a izbucnit un incendiu. Deplasându-se cu operativitate la fața locului, aceștia au constat că în interiorul apartamentului se aflau mai multe persoane și au forțat ușa de acces în locuință, de unde a fost scoasă de urgență o femeie aflată în stare de inconștiență. Echipaje din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență sosite la fața locului au mai scos trei persoane din apartament și au lichidat incendiul. În urma incendiului a fost afectată și fațada exterioară a blocului, fumul a intrat și într-un apartament de la un etaj superior de unde au fost scoase alte două persoane. Cele patru persoane care au fost scoase din apartamentul în care a izbucnit incendiul, cât și cei doi polițiști care au intervenit au fost transportați la spital pentru îngrijiri medicale.

## **2. INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ "DEALUL SPIRII" BUCUREȘTI-ILFOV**

### **Website**

**04-08.11.2024** Pompierii au intervenit pentru gestionarea a **1316** situații de urgență: acordarea primului ajutor calificat, stingere incendii, salvare animale, deblocări din medii ostile vieții.

### **3. INSTITUȚIA PREFECTULUI MUNICIPIUL BUCUREȘTI**

#### **Website**

**08.11.2024** S-a desfășurat ședința Comisiei tehnice a Municipiului București pentru coordonarea activităților de organizare a alegerilor pentru președintele României din anul 2024. Având în vedere adoptarea H.C.G.M.B. 322/21.10.2024 care stabilește organizarea unui referendum local la nivelul Municipiului București în același timp cu alegerile prezidențiale, instituția inițiatoare a demersului care privește organizarea referendumului local – Primăria Municipiului București – a fost convocată potrivit prevederilor legale, dar nu a fost reprezentată, astfel că nu au fost clarificate aspecte importante pe care le presupune această activitate.